



专家正在鉴宝
本组摄影 现代快报记者 顾炜

鉴宝

你家里是不是存着些“老物件”，它们是真的古董吗？价值如何？近日，在南京正大艺术馆举行了一场公益鉴宝活动。来自南京博物院和南京正大拍卖有限公司的专家们，现场为市民、藏友们鉴宝。从安徽“远道而来”的金丝楠木顶箱柜，成了全场最夺眼球的“大宝贝”。现代快报记者 欧阳丽蓉

市民、藏友争相晒宝贝

四壮汉抬来百万顶箱柜

四个壮汉抬来 金丝楠木顶箱柜



金丝楠木顶箱柜

四位工人抬着个“超级柜子”，刚进艺术馆，就吸引了现场市民、藏友们的注意。“这是个家伙”“是什么柜子”“看上去就很重”……还没等大家缓过神来，这四名工人又抬着另一组柜子进来了。这组一人多高的大柜子，到底是个什么宝贝？

由于柜子被塑料膜层层保护着，想一睹宝贝真容可不容易。终于，柜子的主人郑先生现身了，他是带着这宝贝从安徽阜阳赶来南京的。

郑先生告诉现代快报记者，这柜子从爷爷的爷爷那辈传下来的，平时拿块布料盖着，存放在老

家房子里。这次特意找了运货的车子，从老家带到南京来鉴定一下。“看看能值多少钱，如果合适，有点想卖掉去买房。”

“这个是顶箱柜，是以前家里厅堂的主陈设。是身份的象征，也兼顾实用性。这个柜子应该是清中期的，雕了龙、博古纹、梅花，应该是大户人家的器物。”南京正大拍卖有限公司总裁龚雅闻现场鉴赏了这件宝贝后表示，之前市场上亮相过的同类器物大多以黄花梨、红木为主，而这件是金丝楠木的，工艺也很好，价值不菲。当记者追问市场价时，龚雅闻透露，“应该是以百万计的。”

儿时玩具 是个明代老物件



市民的儿时玩具是个老物件

除了郑先生这样找工人抬宝贝的，还有全家总动员护送宝贝来“求鉴定”的……相比之下，市民张先生可谓轻装上阵。他手中捧着一只巴掌大小的盒子，打开一看，是一件和拇指差不多大的瓷塑。

“这东西其实算我小时候的玩具，8岁那年父亲给我的，现在我父亲都不在了。”张先生说，自己小时候是跟外婆在北方住的，8岁时被送回南京父母身边，当时自己哭闹得厉害，爸爸就拿出这个给自己玩。前两年，张先生从家中抽屉里翻了出来。“我也

不知道是什么，有懂的朋友告诉我这是红绿彩，我才上网了解了一下，今天就想找专家看看。”

细细端详了张先生的这件宝贝，南京博物院鉴定征集部研究员程晓中表示，这应该是明代的物件。“现在见得比较少，但具体价值不好说。”记者看到，这是件人物瓷塑，白色主体上还“飘”点淡淡的绿色、红色等色彩。这是个什么人物呢？程晓中说，这是“刘海”，表现的主题是“刘海戏莲”。张先生笑着说，跟了自己几十年的东西，现在才真的了解清楚。

护绿

紫金山野道修复启动 月种1.8万棵树

快报讯(记者 安莹)紫金山是南京的绿肺，每年接待市民、游客超千万，但是总有一些不走寻常路的登山者踏出众多野道，造成山体裸露面积不断扩大。4月19日，中华环境保护基金会和青环志愿者服务中心，召集500多名南京理工大学、南京科技职业学院的高校志愿者，在紫金山开展山体植物补种及维护项目。

昨天，环保志愿者李智怡带着现代快报记者从地堡城索道站出发，一路攀爬到头陀岭。据不完全统计，这一路就有野道11条，野道上部分树枝已被车辆或爬山者折断，地上还被刨出了十来个坑，土壤伤病严重。志愿者们在野道的“贫瘠区”种上了200多棵具有水土保持作用的红叶石楠，并捡拾周边枯枝，帮助新生植物更加顺利地成长。

“这些树种是常绿观赏树种，不仅可以护土固坡，还能起到绿篱的作用，有效防止游人穿越野道。”中山陵园管理局森林管理处紫金



志愿者在紫金山野道捡拾枯枝 青环志愿者服务中心供图

山管理所牛劲满告诉现代快报记者，目前紫金山有14条官方修的登山道，完全可以满足市民对登山的基本需求。但是还是有很多人“不走寻常路”，选择从野道爬山。牛劲满说，“踩出一条野道容易，但野道的自我修复周期较长，若水土流失严重，岩石裸露，则会带来非常严

重的环境问题。这几年管理部门花大力气让贫瘠的野道土壤重新具有活力”。

据了解，目前中山陵园管理局已经启动了新一轮野道修复工作，种植具有水土保持作用的椴木石楠、野蔷薇等植物，今年一个月种植的数量就达到1.8万棵。



给你好看

江宁打造了11个金花村，各有特色。昨天，现代快报记者从江宁区政府了解到，位于江宁街道的金花村“朱门农家”打造了泡桐谷，下月游客可以来看300棵泡桐树组成的“紫丛林”。此外，还可以到附近的黄龙岷骑行、品茶。

通讯员 金传春 杨浩 现代快报记者 赵丹丹

江宁朱门打造泡桐谷 下月来看“紫丛林”

朱门农家是江宁最早的五个金花村之一，这里已经打造出一条农家乐街，游客可以品尝到朱家臭豆腐、善德挂面、费记年糕等美食。

江宁街道朱门社区党总支书记虞康介绍，朱门出名的主要是农家乐，目前也在转型。“其实朱门的历史悠久。”他介绍，相传朱元璋在南京称帝后，决定在中华门外五十里处的丘陵地带建造一座山城，驻扎军队。山城选址就在朱门。当地官员为迎接朱元璋的驾临，立即对该处进行建设。因皇帝姓朱，新建筑的大门一律漆成朱红色，还将老百姓家的大门也刷成朱红色，朱门由此得名。因此就有了“中华门外七十镇，当属朱门第一镇”的说法。

虞康介绍，朱门社区利用原生态泡桐树，正在打造一处泡桐谷，下月就将对外开放。谷内有三百棵泡桐树，开紫色的花，非常漂亮。此外，还将打造泡桐节，举行一系列活动。

朱门还将打造房车休闲地，游客可以租房车，在山路及周围村落游览；也可以将房车停在草

地上，全家烧烤、钓鱼。预计项目将于6月启动。“在朱门的直山山腰，还将打造一处月老庙，青年游客可以来求姻缘，年轻情侣也可以到直山取景婚纱照。”虞康表示，月老庙预计明年建好。

离朱门不远的新金花村之一——黄龙岷，以原生态的自然环境著称。除了自然风光之外，黄龙岷最出名的莫过于产在山间的好茶“龙针”“龙毫”。这个时节去，游客可以看到农民们采茶、晒茶、制茶的场景，还可以品一品当地的好茶，或者租车骑行山道，坐车游古官道、看竹林。

值得一提的是，为了保护原生态的环境，黄龙岷52户村民去年自发签署《环保公约》，大家约定不乱搭乱建，不乱堆乱放；不在黄龙潭中清洗鱼肉、排放污水，不乱扔垃圾等。黄龙岷支部书记汪传平介绍，村民们每年上缴1000元的诚信保证金，如果出现违反公约的行为，出现一次，就从保证金中扣罚200元。如果全年没有违规行为，来年返还2000元。目前实施一年，还没有村民被罚款。

明天去国展中心尝各地美食

快报讯(记者 刘伟娟)4月22日至27日，“第九届江苏春季食品商品展览会”将在新庄的南京国际展览中心举行。本届展会汇集来自全国各地的300多家厂商参加，有些还是第一次进入南京。每天开展时间从9:00到17:00，感兴趣的市民不妨去逛逛，乘地铁3号线到南京林业大学·新庄站下即可。另外，也可乘公交2路、10路、22路、36路、40路、58路、93路、140路等，到新庄或锁金村站下。

据主办方介绍，本届展会有两大特点。一是粮食产品特别多。除了吉林省的东北大米、杂粮外，还有很多其他地区的大米、小黑米、糯米、香米、杂粮等；二是有各式酒水多，如白酒、红酒、米酒、冰酒、高粱酒、蓝莓酒等。

另外，展出的各地特产也很多，有台湾布丁、牛轧糖，江苏人家的老鸭煲，扬州的狮子头和豆制品，山西的山楂，福建的香菇、木耳，云南的苦荞以及各式水果。

去工艺美术大楼看“南红赤玉”

快报讯(记者 胡玉梅)喜欢玉的市民有福了。4月23日-5月10日，南京市工艺美术大楼将举办“南红赤玉系列精品展”。

据介绍，“南红”古称赤玉，因红艳润泽符合中国传统审美而与翡翠、和田玉并驾齐驱。南红原产自云南保山地区，因产量稀少在清代中期已宣布绝矿。直至近

年，又在四川凉山地区偶然发现了收藏级的南红矿。

这次展览，将展出云南保山的“毛料王”和“珠串王”、四川凉山的“赌石王”等近1000件精品，有获得“百花奖”“天工奖”“陆子冈杯”金奖的艺术作品惊艳亮相，更有精美的珠串、手链。开展当天，南红专家现场讲座、鉴宝。

中山植物园举办野菜展

快报讯(通讯员 田松沪 记者 吴怡)从昨天开始，南京市中山植物园举办野菜展，70多种野菜等你来观赏。

在植物园内的药用植物展区，一盆盆野菜被安放在小花盆中，并插上名牌，一旁有展板介绍它们的科属、分布、作用功效和食用方法等等。其中，既有气味浓烈的鱼腥草、紫苏，也有清香宜人的菊花脑、金银花，还有根或茎鲜美可食的牛蒡、慈姑、野百合等。中山植物园工作人员也提醒



野菜展 通讯员供图

游客，文明观赏野菜展。记者了解到，每年野菜展期间，都会遇到市民“顺手牵羊”，去年展览期间，10天内就有30多盆野菜“失踪”。